

中组部划拨4400万元 用于支持京津冀等地防汛救灾

新华社北京8月2日电 近日，中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元，用于支持防汛救灾工作。

中央组织部要求，各地要认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，全力做好防汛救灾工作，尽最大限度减少人员伤亡，全力保障人民群众生

命财产安全和社会大局稳定。各级领导干部要加强应急值守、靠前指挥，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施；广大基层党组织和党员干部要冲锋在前、守好阵地，在防汛救灾中充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用。

中央组织部强调，这笔党费要及

时拨付给基层，主要用于慰问奋战在防汛救灾第一线的基层党员、干部和群众，慰问因受灾严重而遇到生活困难的党员、群众；修缮因灾受损的基层党员教育设施。相关省市要结合实际从本级管理党费中落实配套资金，及时拨付给基层，投入防汛救灾工作，做到专款专用。

水利部针对蒙辽吉黑启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京8月2日电 水利部8月2日10时针对内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江等省区启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

水利部发布的汛情通报称，2日至4日，松辽流域大部分地区预计将有一次强降雨过程。受其影响，松辽流域尼

尔基水库以下嫩江右岸支流、第二松花江下游干支流及松花江干流将出现明显涨水过程。其中，第二松花江下游和松花江上游干流可能出现接近警戒水位的洪水。

水利部启动洪水防御Ⅳ级应急响应，向相关省级水利部门

和水利部松辽水利委员会发出通知，要求滚动开展雨情、水情监测预报，强化会商研判，科学实施水利工程防洪调度，加强堤防巡查防守，抓好水库安全度汛、中小河流洪水和山洪灾害防御，确保人民群众生命财产安全。

国家网信办就移动互联网未成年人模式建设指南征求意见

新华社北京8月2日电 国家互联网信息办公室2日就《移动互联网未成年人模式建设指南(征求意见稿)》公开征求意见。征求意见稿提出，移动智能终端、应用程序以及应用程序分发平台应根据不同年龄段的未成年人身心发展特点，通过评估产品的类型、内容与功能等要素，为不同年龄段用户提供适合其身心发展的信息和服务。

根据征求意见稿，移动智能终端、应用程序和应用程序分发平台之间应

实现联动。在移动智能终端一键启动未成年人模式后，应用程序、应用程序分发平台应自动切换到未成年人模式界面；在移动智能终端退出未成年人模式后，应用程序、应用程序分发平台应自动切换到普通模式界面。未成年人模式应支持家长或未成年人用户通过账号在多移动智能终端(包括同一厂家的相同类型或不同类型的多个移动智能终端)进行统一设置。用户通过登录统一账号，自动将该账号下其他移动智能终端的已有配置复制到本地

并开启。

征求意见稿指出，移动智能终端应为不同年龄段的未成年人用户提供差异化使用时长管理服务。当超过每日使用时限，移动智能终端应自动关闭除特定必要应用程序和家长自定义豁免的应用程序之外的其他应用程序。

根据征求意见稿，在未成年人模式下移动互联网信息服务提供者应为未成年人提供分龄内容服务，并打造专属内容池，也应限制未成年人用户使用可能危害其身心健康的产品和服务。

最高法发布典型案例明确支持正当行为免责

新华社北京8月2日电 最高人民法院2日发布人民法院抓实公正与效率践行社会主义核心价值观典型案例。典型案例共15件，其中重点在善意施救、见义勇为、自甘风险等方面明确支持了正当行为免责、自甘风险自负其责的基本理念。

例如，典型案例中的王某某诉吉林省梅河口市某热电公司健康权纠纷案，是一起因救人未成功反使自己受伤而引发的纠纷。人民法院将王某某在危急时刻慷慨赴险、勇敢救人的行为定性为见义勇为，并认定热电公司为侵权人。

案例阐明了救人未果但因此受伤亦应得到赔偿的司法理念，弘扬“舍己为人、友善互助”的社会主义道德风尚。

据最高人民法院研究室副主任陈志远介绍，实施见义勇为等正当行为后，助人人把助人人告上法庭，甚至被判承担责任的事件，考验着公众的良知与司法公信力。为此，《中华人民共和国民法典》第184条明确规定：“因自愿实施紧急救助行为造成助人人损害的，助人人不承担民事责任。”

此外，典型案例体现自甘风险自负其责理念。在张某某诉韦某某健康

权纠纷案中，人民法院认定张某某自愿参加具有相当风险的篮球比赛，韦某某的防守行为虽然构成犯规但在主观上没有故意或者重大过失，韦某某无需承担侵权责任。

一个案例胜过一打文件。人民法院积极贯彻民法典立法精神和社会主义核心价值观，始终以事实为根据、以法律为准绳，使司法裁判符合人民群众心中朴素的公平正义观。用公正司法呵护道德正气，让老百姓敢做好事、愿做好事，助人人者觉得更踏实、更有保障，用司法为好人“撑腰”。

12万余册/件实物版本和42TB数字版本 正式入藏国家版本馆

新华社北京8月2日电 中国国家版本馆首批版本捐赠入藏仪式2日在京举行，来自全国各有关公藏单位和民间藏家捐赠的12万余册/件实物版本和42TB数字版本正式入藏国家版本馆。

据介绍，国家版本馆开馆一年来接受社会各界捐赠的版本包括古籍原件、原大仿真影印本、精品出版物、非遗作品、摄影作品、书法作品、碑刻拓片、手稿手迹、邮票邮资封等实物版本和各类文献数据库等数字版本，呈现捐赠单位多、名家多、数量多的特点，同时具有很高的历史文化传承价值。

据悉，受捐的历史典籍中善本比例接近80%。《使琉球录》《棠湖诗稿》《西楼苏帖》等100余种古籍善本入选《国家珍贵古籍名录》。此外，“全球汉籍合璧工程数据库”“抗日战争与近代中日关系文献数据库”“辞海云平台数据库”等均为各有关公藏单位精心制作的数字版本。

2023年上半年基本医保基金收入 约1.63万亿元

新华社北京8月2日电 国家医保局日前发布数据显示，2023年1至6月，基本医疗保险基金(含生育保险)总收入16349.02亿元，同比增长7.6%。

其中职工基本医疗保险基金(含生育保险)收入11046.51亿元，同比增长11.2%；城乡居民基本医疗保险基金收入5302.5亿元，同比增长0.7%。

数据显示，2023年1至6月，基本医疗保险基金(含生育保险)总支出13035.5亿元，同比增长18.2%。职工基本医疗保险基金(含生育保险)支出8200.39亿元，同比增长19.4%。生育保险基金待遇支出525.7亿元。城乡居民基本医疗保险基金支出4835.11亿元，同比增长16.2%。

延续小规模纳税人增值税减免政策 执行至2027年底

中新网8月2日电 财政部、税务总局公告，为进一步支持小微企业和个体工商户发展，现将延续小规模纳税人增值税减免政策公告如下：对月销售额10万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人，免征增值税。增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入，减按1%征收率征收增值税；适用3%预征率的预缴增值税项目，减按1%预征率预缴增值税。本公告执行至2027年12月31日。

中国男足原主教练李铁 涉嫌受贿、行贿等被提起公诉

中国国家男子足球队原主教练李铁涉嫌受贿、行贿、单位行贿、非国家工作人员受贿、对非国家工作人员行贿案，分别由湖北省赤壁市监察委员会和赤壁市公安局调查、侦查终结，移送检察机关审查起诉。经湖北省人民检察院指定，由咸宁市人民检察院并案审查起诉。近日，咸宁市人民检察院已依法向咸宁市中级人民法院提起公诉。 据央视